

# 春节好去处

春节去哪里玩？如果你还未选定，不妨看一看本报梳理的这份春节出游攻略。这个春节，可呼朋引伴，去大观公园赏50余个品种的牡丹；乘坐列车到普洱打卡4大公园，领略当地的年味；去大理遇见寓意美好的古城灯会，许下美好心愿；到保山游山玩水，品尝当地的特色小吃。

春节假期，市民如果要出门游玩，需提前了解出发地、目的地最新疫情防控政策，提前查询旅游景区开放、门票预约措施，合理规划旅游线路和时间。尽量避开热门景区和出行高峰时段，不前往疫情中、高风险地区旅游。自觉遵守疫情防控规定。

## 有一种约定叫花开动春城

唯有牡丹真国色，花开时节动春城。即日起至2月28日，大观公园将举办以“盛世大观”为主题的牡丹花展，展出牡丹50多个品种、5000余株。

大观公园园林科工作人员钱权介绍，此次花展主要有4个色系，分别为白色系、紫色系、粉色系以及复色系，并在公园主要节点布置3个大型造景，分别是“春满人间”“鸿运当头”“大观戏鸥”。同时，展出虞美人、石竹、山桃草等时令花卉2万余株。

此外，2月1日至6日，大观公园将开放“夜大观”。售票时间为17时30分至22时；公园正大门（北门）正常开放，侧门、西门均不开放；南园（含庾园、鲁园）不开放“夜大观”；西区游乐场开放项目有摩天轮、旋转木马、碰碰车。

本报记者 左学佳

## 有一种年俗叫灯笼高高挂

喜迎新春佳节，晋宁区晋城街道新街回龙村家家户户都在赶制口味香甜、寓意喜庆的传统米花团，充满乡土气息的传统制作让人感受到浓浓的年味。

挂起红灯笼，喜迎新春来。晋宁区在昆阳街道主要道路和郑和文化广场等地，张灯结彩，悬挂了3万多盏灯笼，打造了绚烂夺目的风车墙，迎接虎年春节的到来。

本报记者 杨质高 杨峥  
通讯员 陆晓旭 陈建萍 杨崇云

## 有一种心动叫郁金香绽放

春节临近，捞渔河湿地公园100余万株郁金香含苞待放，渲染出五彩斑斓的春的颜色。

据了解，捞渔河湿地公园第七届郁金香花展已拉开序幕。今年，该园从往年种植的郁金香品种中优选了适应性强、景观效果佳的23种下地种植。

本报记者 孙琴霞 陈飞



捞渔河湿地公园郁金香陆续绽放 本报记者 陈飞 摄



大观公园展出50多种牡丹花 本报记者 杨峥 摄



“大理山歌”灯组——“白族儿女对山歌”大理古城灯会主办方供图

## 有一种春游叫精品线路游

保山市文旅部门近日推出了隆阳游攻略，包含生态徒步、文史古迹、温泉康养、家庭亲子、咖啡体验和民族风情等6大精品线路游，让游客在保山玩得开心、省心和舒心。

其中，游客可到香柏场国家草原自然公园、道人山、东山森林公园（毛公山）等地开展生态徒步游；可沿着精品线路太保山—仁寿门—逗伴匠集市—诸葛堰—板桥古镇—金鸡古镇—蒲缥古镇—双虹桥—水寨古驿道—老营李将军府（李家大院）开展文史古迹游；到蒲缥温泉、凤溪茶庄、海棠洼马鹿塘养生文化园等地开展温泉康养游；可到比顿咖啡文化园、光丽研学旅游景区、海棠洼马鹿塘养生文化园开展家庭亲子游；可到比顿咖啡产业文化园（午餐）、赧浒白龙潭、新寨咖啡庄园（住宿）等地开展咖啡体验游；可到双虹桥、三叠水景区、望兔银色沙滩开展民族风情游。

本报记者 崔敏 通讯员 杨佳辉

## 有一种颜色叫满目春色

在冬天和春天即将交替的时间里，腾冲是什么颜色的？

是和睦村的红色：凌寒中，云南山茶原生种红花油茶如火焰般“燃烧”；

是和顺古镇、董官村的黛色：依山傍水，生态宜居的古色小镇，在历史的洗礼中昂首挺胸；

是新岐村的绿色：古道上的歌还在被唱着，戍边的故事仍在火塘边被提起；

是江东银杏村的金黄色：人穿行在飘舞的黄叶里，就像一阵风；

是大园子村的水墨色：高黎贡山山巅白雪皑皑，山脚10万亩油菜花开成金色的海，观音寺河，静静流过。

如果你还没有领略过，那就一起去看吧……

春节假期，走进腾冲乡野，漫步于铺满石板的小路，穿过摇晃的竹桥，方能感知到最动人的腾冲，远离尘世的喧嚣，奔向自由。 本报记者 崔敏 通讯员 杨佳辉

## 有一种颜值叫遍地金黄

眼下，板桥镇的油菜花已进入花期，金黄的花海给新春增添了一道亮丽的风景。伴随着油菜花开，罗平悄悄开启了高颜值的迎春模式。

在公路沿线、花海景区，只见近处大片的油菜花陆续开放，与四周耸立的农家小院交相辉映。蓝天、绿树、青山、碧野，置身于其间，不禁让人产生“村在画中立，人在画中游”的感叹。

除了油菜花，云上村的桃梅也已悄然盛开，一朵朵盛放的花儿点缀在枝头，绯红的颜色格外耀眼，时不时引来蜜蜂采蜜。远处墨色的山峦与乡间人家的袅袅炊烟，构成一幅美丽的乡村风景画。

本报记者 蒋琼波 通讯员 念国菲

## 有一种美味叫荤素腌腊

到了年关后，各种腌腊就会陆续上阵，成为龙陵县当地人餐桌上一道道令人垂涎的美味，而有些腌腊甚至能持续吃上一年。龙陵腌腊种类多、味道美，按食材可分为荤腌腊和素腌腊。

荤腌腊有火腿、骨头鲊、酸饭鲊、酸肝、豆腐肠、烟熏肉、酸肉、爆腌肉、牛干巴、腊排骨、腊鹅、腊鸭等。切成片、端上桌，吃上一口，满嘴流油，口齿留香。

素腌腊有腌豆腐、豆豉、萝卜干和腊腌菜等。从罐子里掏出装碗，根据自身的口感选择胡辣子、大蒜、香菜等作料拌上，夹一口进嘴，满口酸爽。

本报记者 崔敏 通讯员 徐静



晋宁区晋城街道新街回龙村村民制作传统米花团 通讯员 杨崇云 摄

## 有一种邂逅叫春节等你

春节临近，普洱太阳河国家森林公园、茶马古道景区、茶马古城旅游小镇和墨江北回归线标志园都推出了丰富多彩的活动，市民可以乘坐中老铁路上的列车前往普洱出游。这个春节，4大景区等你来！

其中，茶马古道景区推出主题为“古道音乐喷泉贺岁、普洱茶乡过大年”新春嘉年华活动和“定波湖水上情景秀”活动；茶马古城旅游小镇推出“穿越宋·金榜题名”主题活动，带游客体味古街文化；在太阳河国家森林公园，游客可亲近山水，体验别样年味；在墨江北回归线标志园，游客可观看赤脚走大刀和踩刀梯等非遗文化表演，还能品尝烤豆腐、肉串、竹筒饭等本地特色小吃。

本报记者 左学佳 实习生 李亭亭

## 有一种年味叫古城灯会

春节将近，大理古城南城门一年一度的灯会开展，有“瓦猫福袋”“虎头虎脑”“富贵花开、鸟语花香”“春戏戏文”“大理山歌”和“2022新年心愿”等灯组。

其中，“瓦猫福袋”将吉祥物瓦猫与喜庆纳福的福袋相结合，供游客拍照留念，祝愿到大理的游客新春吉祥、如意幸福；“虎头虎脑”的设计灵感源于传统民俗虎头帽，色彩鲜艳喜庆，寓意健康成长、幸福平安；“大理山歌”灯组展现了大理白族儿女能歌善舞、每逢节日大展歌喉的场景。

本报记者 杨维琦 刘文波

## 美团App 可预约游览 云南多家景区

为了更好地配合防疫工作，保障居民“就地过年”的文化消费需求，由中国风景名胜区协会、中国旅游景区协会指导并牵头，丽江古城、普达措国家公园、告庄西双景、云南野生动物园、昆明市金殿名胜区等云南省内多家景区联合全国300余家景区、博物馆，向旅游业和游客发起联合倡议，号召“先预约、后出游”，在平安中一起乐享春节假期。

为积极响应倡议，美团搭建了“预约旅游”专区，并提供流量支持，集纳来自主管部门和各景区、博物馆官方网站的信息，方便用户一站式获取营业、预约、限流、疫情防控、管理服务等“预约旅游”攻略。

鉴于当前的疫情防控局势，云南多地倡导“就地过年”。为了更好地为市民提供春节期间的文化休闲保障，各文旅场所以遵从“限量、错峰、预约”的原则，为市民提供参观、游览服务。

“疫情防控常态化期间，出游不能大意。景区实行预约旅游，也是为了大家的安全和健康考虑。”王海强是云南省内的一名退休职工，他和老伴提前到丽江的亲戚家过节。通过预约，他们对游玩丽江古城做了安排。让他觉得放心的是，在景区入口，工作人员积极引导游客扫健康码、行程卡、实名预约、测体温，也会热情地帮助部分老年人操作智能手机。

云南野生动物园，7只出生不久的小老虎将在春节期间陆续亮相。在实施疫情防控常态化防控的同时，为提升旅游体验舒适度，该园此次也加入预约旅游联合倡议行动。游客可通过该园的微信公众号以及美团App进行提前预约。

本报记者 曹婕

## 高德地图 预约核酸检测 最高立减10元

春节将至，有核酸检测需求的用户越来越多。日前，高德地图推出“春节返乡核酸综合服务”，为用户提供核酸检测预约及各地防疫政策查询服务，覆盖北京、上海、广州、成都、杭州、武汉、长沙、合肥等118个城市。

本次新推出的“春节返乡核酸综合服务”在原有核酸检测点位地图的基础上，增加了到店核酸检测预约服务。用户在高德地图搜索“核酸检测”，不仅可进入搜索页面查看包含距离、营业时间、检测价格等详情介绍，还可一键预约距离自己最近的核酸检测机构检验服务。

此外，对于一些出行不便的老人、孕妇、婴幼儿群体，高德地图还特别推出了上门核酸检测服务。在高德地图搜索“上门核酸检测”，用户可通过搜索页入口把检测人员约到家，同时有效避免聚集风险。

不仅如此，即日起至2月28日，在各地卫健委定价基础上，高德地图还会为线上预约用户提供最高立减10元的优惠。

除核酸检测预约服务外，高德地图首页还上线了“防疫出行，安全回家”专区，提供各地“出行政策”“新冠疫情防控”“附近核酸检测地点”等实用信息、特色地图，为用户提供科学防疫数字化查询服务。

本报记者 王磊

